

花、宜兩縣文旦柚后冠獎落玉里（東豐）、冬山 彭文壽、黃枝源榮獲文旦柚評鑑首獎

83/09/25 花蓮區農情資訊 21

今年花蓮縣及宜蘭縣的文旦柚評鑑競賽已分別於9月8日、9月14日辦理完畢，兩縣各有25位農友獲獎，其中榮獲首獎的是玉溪農會玉里東豐文旦柚產銷班第四班的彭文壽農友及冬山鄉農會的黃枝源農友。

花蓮縣部份，由主辦單位花蓮縣農會邀請中興大學園藝系范念慈教授、食科系區少梅教授及本場園藝研究室副研究員劉昭雄先生共同擔任評審，本場並派員以曲折計及酸度測定器測定文旦柚糖、酸度且算出糖酸比，現場並有10位花蓮農校的同學協助評鑑進行。基於評審公平、公正、公開的原則，經激烈競賽後，在眾多期盼下，比賽結果終於揭曉，彭文壽農友（玉溪農會）由52位參賽農友中脫穎而出拿下特優獎，其餘得獎名單如下：特等獎—彭福山（玉溪農會）、陳貴蘭（瑞穗農會）；頭等獎—林三源、王清風、黃正德（瑞穗農會）；優良獎—謝福壽、林進造（瑞穗農會）、周得毓（玉溪農會）、許霓霜（瑞穗農會）；優等獎—吳明國（玉溪農會）、黃秀琳（富里農會）、林俊達、蔡美玉、陳清海、林培堂、簡登梓、陳玉蘭（瑞穗農會）、林信明（富里農會）、王秋梅、黃懋光、蔡進標、林心寬（瑞穗農會）、吳素花（光豐農會）、吳瑞益（瑞穗農會）。25位得獎者中，花蓮縣生產文旦柚面積最多的瑞穗鄉即佔18位；成績可觀。

花蓮縣玉里鎮東豐里的文旦柚在李總統登輝先生題匾命名「東豐文旦」後，不負眾望拿下今年評鑑的前兩名。值得一提的是獲得第1、2名的彭文壽、彭福山及優良獎的周得毓農友均是玉里東豐文旦柚產銷班第四班的成員，他們的果園規劃佳、生產的文旦柚汁多口感好，果園裏尚種植由本場指導的百喜草，以維護水土保持，此次參賽4位即有3位得獎，實是一大鼓舞！

9月10日上午行政院農業委員會林副主委享能、吳監察委員水雲、張國大代表福興及花蓮縣長王縣長慶豐等人並蒞臨促銷展售會場台糖公司大門前廣場頒獎、促銷，本場黃場長山內及推廣中心簡主任文憲亦特別到會場打氣、促銷，為建立花蓮文旦柚品牌共盡心力。

宜蘭縣的文旦柚競賽由宜蘭縣政府主辦、冬山鄉農會承辦，參賽農友有82位，擔任評審工作的是台灣大學園藝系蔡平里教授、中興大學園藝系范念慈教授及食品科學系區少梅教授、台灣省農業試驗所嘉義分所研究員林瓊玖、本場蘭陽分場主任黃子彬及副研究員李國明先生。得獎名單如下：特等獎—黃枝源（冬山鄉農會）；頭等獎—李榮吉（員山鄉農會）、李阿爐（冬山鄉農會）、呂文杰（員山鄉農會）；貳等獎—蕭秀幸（冬山鄉農會）、簡清岳（三星鄉農會）、鄭鴻濤（員山鄉農會）、簡輝煌（冬山鄉農會）、何坤霖（三星鄉農會）、陳松濱（冬山鄉農會）；參等獎—廖明輝、陳金山、陳建輝、林雲、邱萬煌、張阿容、龍進玉、陳政男（冬山鄉農會）、李隆吉（頭城鎮農會）、游錦焰、林駿麒、簡溪泉、龍進豐（冬山鄉農會）、劉碧月（三星鄉農會）、林坤源（員山鄉農會）。此次競賽冬山鄉農會囊括16

名，為進軍全省文旦柚市場立下口碑。冬山鄉農會今年還設計了具特色的「冬山文旦」標誌，每粒優良的文旦柚都將貼上這個標誌，做為冬山文旦的品牌形象，加深消費者的印象。